

ΜΠΕΝΟΣ, ΚΑΤΣΙΛΙΕΡΗΣ, ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ:

Παραδέχθηκαν τα λάθη του ΠΑΣΟΚ και κάλεσαν επιστράτευση

Του Χάρη Χαραλαμπόπουλου

Με έντονη απολογητική και αυτοκριτική διάθεση, αλλά και με την ελπίδα ότι οι Μεσοήνιοι θα σταθμίσουν προσεκτικά τι θα ψηφίσουν στις εκλογές της 17ης Ιουνίου, υποδεικνύοντας το ΠΑΣΟΚ, εμφανίστηκαν χθες σε συνέντευξη Τύπου που δόθηκε στο ξενοδοχείο «Ρεξ», στο πλαίσιο της προεκλογικής περιόδου, οι Στ. Μπένος, Π. Κατσιλιέρης, Ι. Γιαννακόπουλος και Γ. Κανελλόπουλος.

Η παρουσία τους, σύμφωνα με τα όσα ανέφερε καλωσορίζοντάς τους το μέλος της Ν.Ε. εκλογικού αγώνα Στ. Στραβόλαιμος, εντάσσεται στο πλαίσιο της προσπάθειας του ΠΑΣΟΚ να κάνει γνωστές τις θέσεις του χωρίς υποσχέσεις και λαϊκισμούς, με στόχο να προκύψει κυβέρνηση στις 18 Ιουνίου, αλλά και να παραμείνει η χώρα στην Ευρώπη και στο ευρώ.

Στ. Μπένος

Ο Στ. Μπένος ξεκίνησε να μιλά για τρεις ιστορικούς κύκλους, αυτούς των Τριζούτη, Ελ. Βενιζέλου και Ανδ. Παπανδρέου, που έκλεισαν με πτωχεύσεις και δικτατορίες για την Ελλάδα (για τις δύο πρώτες περιπτώσεις).

Έκανε αναδρομή στο πως έφθασε η Ελλάδα στο σημείο που βρίσκεται σήμερα, λέγοντας ότι το 2009 η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ παρέλαβε πρωτογενές έλλειμμα 25 δισ. ευρώ, που συνοδεύονταν από μια τεράστια ηθική κρίση και από την απώλεια κάθε μεταρρυθμιστικής ορμής.

Είπε χαρακτηριστικά πως «όποιος ήθελε μεταρρυθμίσεις, έμενε εκτός συστήματος» φέρνοντας ως παραδείγματα τους Δημ. Κουλουριάνο, Αντ. Τριζούτη, Σάκη Πεπονίη, Αλέκο Παπαδόπουλο, αλλά και τον ίδιο «που με έφεραν λήξανο μετά τα ΚΕΠ» και πρόσθεσε πως από την περίοδο Γιαννίτση και μετά, χάθηκε κάθε μεταρρυθμιστική ορμή στη χώρα. Από εκεί και μετά, συνέχισε, «παρατηρήθηκε» και ο Σημίτης και η χώρα, που παρέμεινε στα θελήματα μιας φούσκας, οδηγήθηκε με αυτόματο πιλότο στο 2009. Εξήγησε δε, πως αυτή ήταν η κατά-



Οι Στ. Στραβόλαιμος, Χρ. Χριστόπουλος, Στ. Μπένος, Π. Κατσιλιέρης, Ι. Γιαννακόπουλος, Γ. Κανελλόπουλος και Γ. Χαραλαμπόπουλος, κατά τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου στο «Ρεξ»

σταση που υπήρχε στη χώρα, όταν τη συνάντησε η κρίση και πρόσθεσε ότι «η απόπειρα ανάταξης μας οδήγησε στη σημερινή κατάσταση».

Ανάμεσα σε άλλα, ανέφερε πως μπορεί να έχουν βγει στην επιφάνεια τα πιο ισχυρά σημεία της δανειακής σύμβασης και του μνημονίου (οριζόντιες περικοπές και εργασιακά), αλλά το 80% του μνημονίου είναι μεταρρυθμίσεις που δεν έγιναν ποτέ.

Σε άλλο σημείο υπογράμμισε ότι «το ΠΑΣΟΚ σήκωσε το ιστορικό βάρος και τα ανομήματα της μεταπολίτευσης», χαρακτηρίσους τους περισσότερους υπουργούς ως ψοφοδεείς και πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ άφησε μια πολύ καλή δανειακή σύμβαση με το PSI, κάτι που έγινε παγκοσμίως για πρώτη φορά. Στη συνέχεια, επιτέθηκε κατά της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ. Για τη ΝΔ είπε πως αν δεν είχε τηρήσει τη συγκεκριμένη στάση της στο πρώτο μνημόνιο, η κατάσταση για τη χώρα θα ήταν διαφορετική, ενώ της καταλόγισε και ως λάθος ενέργεια, τη σταθμική αυτοδυναμία που υποστήριξε πριν τις εκλογές της 6ης Μαΐου. Για το ΣΥΡΙΖΑ, ανέφερε ότι ο Αλέξης Τσίπρας δεν έχει τύπο κοινό με τον Ανδ. Παπαν-

δρέου του 1981 και πως «η Αριστερά έχει δημιουργήσει παραμυθία στον ελληνικό λαό», ενώ υποστήριξε πως αν η Αριστερά δε σχηματίσει κυβέρνηση, δεν κλείνει ο κύκλος της μεταπολίτευσης.

Όσον αφορά στο ΠΑΣΟΚ, σημείωσε ότι «αναλάβουμε πολύ μεγαλύτερο βάρος από αυτό που μας αναλογούσε και πλέον οδηγείται σε κάθαρση» και χαρακτήρισε το Γ. Παπανδρέου ως «τον πιο αδικημένο πρωθυπουργό, με τα δεινά που προσπάθησε ανεπιτυχώς να αντιμετωπίσει». Υπογράμμισε δε, πως «ποτέ μου δεν ήμουν πιο περήφανος για τη θυσία που έγινε (στο ΠΑΣΟΚ), προκειμένου να σωθεί η χώρα, που στάθηκε όρθια δυο χρόνια, επειδή θυσίαστηκε μια ολόκληρη παράταξη με όρους αρχαίας τραγωδίας». Σε άλλο σημείο τόνισε ότι «δεν είμαστε όλοι Άκηδες στο ΠΑΣΟΚ. Υπάρχουν και Μελίνες και Γεννηματάδες και Πεπονίηδες και άλλοι», κατέληξε λέγοντας πως «αν υπάρχει γέφυρα για το μέλλον (της χώρας), περνά μέσα από το ΠΑΣΟΚ».

Π. Κατσιλιέρης

Από την πλευρά του ο Π. Κατσιλιέρης συμφώνησε με τον Στ. Μπένος και εξήγησε πως η παρουσία του ήταν για να βοηθή-

σει τον πολιτικό φορέα, που βρίσκεται σήμερα στην πιο δύσκολη στιγμή του. Ανάμεσα σε άλλα, ανέφερε ότι η κρίση δεν είναι μόνο ελληνική και πως κανείς δεν πίστευε τον Γ. Παπανδρέου όταν το έλεγε, κάτι που αποδείχθηκε σήμερα με Ιταλία, Ισπανία και Πορτογαλία να φλερτάρουν με τη χρεοκοπία, τη στιγμή που η Ελλάδα έχει εξασφαλίσει τη βοήθεια 27 δισ. ευρώ.

Για τη μεγάλη πτώση των ποσοτών του ΠΑΣΟΚ, είτε πως κατέρρευσε για να σωθεί η χώρα, που ήταν το μείζον και σήμερα όλοι μιλούν για επαναδιαπραγμάτευση, επειδή η Ελλάδα έμεινε όρθια.

Ζήτησε από τους Μεσοήνιους να ακούσουν τις απόψεις όλων κομμάτων και να κρίνουν, τονίζοντας ότι ο πιο σοβαρός πολιτικός λόγος ήταν του ΠΑΣΟΚ, καθώς τις έξι θέσεις του Ευάγ. Βενιζέλου για την αναθεώρηση του μνημονίου, ακολούθησαν αυτές των Αντ. Σαμαρά και Αλέξη Τσίπρα, τους οποίους κατηγορήσει πως επιδόθηκαν σε ένα απίστευτο λαϊκισμό, αλλά και να στηρίξουν το ΠΑΣΟΚ.

Ι. Γιαννακόπουλος

Ο Ι. Γιαννακόπουλος παρατήρησε, ανάμεσα σε άλλα, ότι η

κρίση ξεκίνησε από το '74 και μετά, χάρη στις ολιγοετίες και τις παραλείψεις των κυβερνήσεων, αλλά αυξήθηκε, λόγω της αδυναμίας του κράτους να εισπράξει χρήματα, καθώς ο σχετικός μηχανισμός διαλύθηκε επί ΝΔ. «Το «λεφτά υπάρχουν», που χρησιμοποίησε ο Γ. Παπανδρέου ήταν το μισό σύνθημα, καθώς υπάρχουν αλλά βρίσκονται στις τσέπες εκείνων που δεν μπορούμε να εισπράξουμε», είτε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι το ΠΑΣΟΚ δύο χρόνια τώρα, τραβά μόνο του το Γολγοθά, μέρφηκε και αυτός τη ΝΔ πως αν είχε διαφορετική στάση για το μνημόνιο, θα ήταν αλλιώς τα δεδομένα και πρόσθεσε πως δεν αδικεί όλους όσοι αναστατώθηκε η ζωή τους με τη μείωση των μισθών, «αλλά την εποχή εκείνη δεν υπήρχε άλλη λύση». Ζήτησε να αυξηθεί η δύναμη του ΠΑΣΟΚ στη Βουλή, παραδέχθηκε ότι έφταιξε το ΠΑΣΟΚ, χωρίς να είναι δική του όλη η ευθύνη, ενώ, όπως υπογράμμισε, «φταίμε γιατί επιτρέψαμε στα συνδικάτα να συγκυβερνήσουν». Πρόσθεσε πως η χώρα πλέον δεν παράγει τίποτα και πως εισάγει τα πάντα, μίλησε για την αλλαγή στον τρόπο ζωής των Ελλήνων, που έγιναν ασύδοτοι καταναλωτές και ανέφερε ότι το ΠΑΣΟΚ δεν είναι κόμμα καταχραστών, αλλά έχει αφήσει πίσω τον τεράστιο έργο. Ζήτησε από τους Μεσοήνιους να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ, που έχει συγκεκριμένο, βιώσιμο και υλοποιήσιμο πρόγραμμα, αλλά και από εκείνους που ψήφισαν εναντίον του από θημό ή αγανάκτηση στις 6 Μαΐου, να ψηφίσουν στις 17 Ιουνίου με βάση τη λογική, καθώς, όπως υπογράμμισε «αν φέρουμε από το ευρώ, καταστραφήκαμε με τη νέα ισοτιμία».

Γ. Κανελλόπουλος

Ο Γ. Κανελλόπουλος ζήτησε από τους πολίτες να ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ για το μέλλον της χώρας και όχι για το παρελθόν, εκφράζοντας την επιθυμία η Ελλάδα να ζητήσει ένα νέο ιδεολογικό φως, ενώ, σημείωσε πως το ΠΑΣΟΚ έχασε, επειδή αποσχίστηκε από τους συμμάχους του.